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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา ควรเป็นนายกรัฐมนตรีอกีนานแค่ไหน ?” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน      
เร่ือง “พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา ควรเป็นนายกรัฐมนตรีอีกนานแค่ไหน ?” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี  8 – 9 มิถุนำยน 2558                  
จำกประชำชนท่ีมีอำย ุ18 ปีข้ึนไป ทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอยำ่ง 
เก่ียวกบัระยะเวลำกำรด ำรงต ำแหน่งท่ีเหมำะสมของนำยกรัฐมนตรี พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ และแม่น ้ ำทั้ง 4 สำย อนัประกอบไปดว้ย  
คณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ (คสช.) สภำนิติบญัญติัแห่งชำติ (สนช.) สภำปฏิรูปแห่งชำติ (สปช.) และ กรรมำธิกำรยกร่ำงรัฐธรรมนูญ  
โดยเฉพำะ อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบ
เป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำ
ควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อระยะเวลำของกำรด ำรงต ำแหน่งนำยกรัฐมนตรีของ พล.อ.ประยทุธ์ 
จนัทร์โอชำ พบวำ่ ประชำชน  ร้อยละ 12.96 ระบุวำ่ พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ ควรลงจำกต ำแหน่งนำยกรัฐมนตรีไดแ้ลว้ ร้อยละ 30.08 
ระบุวำ่ พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ ควรเป็นนำยกรัฐมนตรีแค่ตำม Road Map ท่ีวำงไว ้คือเป็นนำยกรัฐมนตรีจนกระทัง่มีรัฐธรรมนูญใหม่
และกฎหมำยประกอบเก่ียวกบักำรเลือกตั้ง ร้อยละ 27.28 ระบุวำ่ พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ ควรเป็นนำยกรัฐมนตรีต่อไปอีก 2 ปีหลงัจำก
มีรัฐธรรมนูญใหม่ เพ่ือปฏิรูปประเทศใหพ้ร้อมก่อนกำรเลือกตั้ง ร้อยละ 18.16 ระบุวำ่ พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ ควรเป็นนำยกรัฐมนตรี
ต่อไปจนถึง ปี 2563 เพื่อบริหำรประเทศให้บรรลุวิสัยทศัน์ประเทศไทย ปี 2558 – 2563 “มัน่คง มัง่คัง่ ย ัง่ยืน” ร้อยละ 5.68 ระบุวำ่ พล.อ.
ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ ควรเป็นนำยกรัฐมนตรีต่อไปเร่ือย ๆ จนกวำ่จะแกไ้ขปัญหำบำ้นเมืองใหดี้ข้ึน  และร้อยละ 5.84 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ   
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกำรบริหำรงำนขององคก์รต่ำง ๆ วำ่ควรอยูต่่อหรือไม่นั้น พบวำ่ ในส่วนของคณะรักษำ
ควำมสงบแห่งชำติ (คสช.) ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 53.87 ระบุว่ำ ควรอยู่ต่อ ขณะท่ีร้อยละ 7.39 ระบุวำ่ ไม่ควรอยู่ต่อ และร้อยละ 
38.73 ระบุวำ่ข้ึนอยูก่บันำยกรัฐมนตรี  ดำ้นสภำนิติบญัญติัแห่งชำติ (สนช.) ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 50.70 ระบุวำ่ ควรอยูต่่อ ขณะท่ี
ร้อยละ 7.39 ระบุวำ่ ไม่ควรอยูต่่อ และร้อยละ 41.90 ระบุวำ่ข้ึนอยูก่บันำยกรัฐมนตรี  ส ำหรับสภำปฏิรูปแห่งชำติ (สปช.) ประชำชนส่วน
ใหญ่ ร้อยละ 51.41 ระบุวำ่ ควรอยูต่่อ ขณะท่ีร้อยละ 7.57 ระบุวำ่ ไม่ควรอยูต่่อ และร้อยละ 41.02 ระบุวำ่ข้ึนอยูก่บันำยกรัฐมนตรี  และดำ้น
กรรมำธิกำรยกร่ำงรัฐธรรมนูญ  ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 51.23 ระบุวำ่ ควรอยูต่่อ ขณะท่ีร้อยละ 7.04 ระบุวำ่ ไม่ควรอยูต่่อ และร้อยละ 
41.73 ระบุวำ่ข้ึนอยูก่บันำยกรัฐมนตรี   
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อขอ้เสนอท ำประชำมติให้รัฐบำล พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ อยูต่่อไปอีก 
2 ปี หลงัจำกมีรัฐธรรมนูญใหม่เพ่ือปฏิรูปประเทศใหพ้ร้อมก่อนกำรเลือกตั้ง พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 72.08 ระบุวำ่ เห็นดว้ยกบั
ขอ้เสนอ เพรำะ ในสังคมมีทั้งคนท่ีเห็นด้วยและไม่เห็นด้วย ตอ้งกำรให้ประชำชนมีส่วนร่วมในกำรแสดงควำมคิดเห็น ตำมระบอบ
ประชำธิปไตย และตอ้งกำรทรำบว่ำประชำชนส่วนใหญ่คิดเห็นอย่ำงไร เพื่อแสดงถึงควำมโปร่งใส เป็นกำรเตรียมควำมพร้อมให้กับ
ประเทศ เพ่ือใหบ้ำ้นเมืองเขำ้สู่สภำวะปกติ ขณะท่ีร้อยละ 21.04 ไม่เห็นดว้ยกบัขอ้เสนอ เพรำะ เป็นกำรส้ินเปลืองงบประมำณ ควรจดักำร
เลือกตั้งใหเ้ร็วท่ีสุด เพ่ือใหรั้ฐบำลชุดใหม่ เขำ้มำแกไ้ขปัญหำต่ำง ๆ และร้อยละ 6.88 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
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 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th จ ำนวน 3 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 

 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
mailto:nidapoll.nida@hotmail.co.th%20จำนวน


2 
 

 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 16.48 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 18.08           
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 18.16 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.20 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.08         
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 52.72 เป็นเพศชำย ร้อยละ 47.12 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.16 เป็นเพศทำงเลือก ตัว อ ย่ ำ ง ร้ อ ย ล ะ 
10.88 มีอำย ุ18 – 25 ปี ร้อยละ 22.72 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 24.40 มีอำย ุ 36  – 45 ปี  ร้อยละ 32.32 มีอำย ุ46 – 60 ปี   ร้อยละ 8.80 มีอำย ุ 
60  ปี ข้ึนไป และร้อยละ 0.88 ไม่ระบุอำย ุ  
 ตัวอย่ำงร้อยละ 95.36 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.88 นับถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 0.96 นับถือศำสนำคริสต์และอ่ืน ๆ           
และร้อยละ 0.80 ไม่ระบุศำสนำ  ตวัอย่ำง  ร้อยละ 26.40 สถำนภำพโสด ตวัอย่ำงร้อยละ 70.32 สมรสแลว้ ตวัอย่ำงร้อยละ 2.32 หมำ้ย         
หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ และร้อยละ 0.96 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส  ตวัอยำ่งร้อยละ 28.48 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่  ตวัอยำ่ง
ร้อยละ 30.48 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 7.52 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตัวอย่ำงร้อยละ 28.08                
จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำและตวัอย่ำงร้อยละ 4.56 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 0.88 ไม่ระบุ
กำรศึกษำ   
 ตวัอย่ำงร้อยละ 9.68 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอยำ่งร้อยละ 12.64 ประกอบอำชีพพนักงำน
เอกชน ตวัอยำ่ง ร้อยละ 24.16 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 16.08 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่ง
ร้อยละ 18.16 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 14.24 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำยุ/วำ่งงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 
3.76 เป็นนักเรียน/นกัศึกษำ ร้อยละ 0.16 เป็นพนกังำนองคก์รอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร  และร้อยละ 1.12 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอย่ำงร้อยละ 
14.48 ไม่มีรำยได ้ ตวัอย่ำง ร้อยละ 21.92 มีรำยไดเ้ฉล่ีย ต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ตวัอย่ำงร้อยละ 31.44 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  
10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 12.00 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 5.44 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 
30,001 – 40,000  ร้อยละ 6.48 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 8.24 ไม่ระบุรำยได ้ 
 
1. ท่านคดิว่า พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา ควรเป็นนายกรัฐมนตรีต่อไปอกีนานแค่ไหน 

 ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอระยะเวลาของการด ารงต าแหน่งนายกรัฐมนตรี  
ของ พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา 

ร้อยละ 

พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ ควรลงจำกต ำแหน่งนำยกรัฐมนตรีไดแ้ลว้ 12.96 
พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ ควรเป็นนำยกรัฐมนตรีแค่ตำม Road Map ท่ีวำงไว ้คือเป็นนำยกรัฐมนตรีจนกระทัง่มี  
          รัฐธรรมนูญใหม่และกฎหมำยประกอบเก่ียวกบักำรเลือกตั้ง 

30.08 

พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ ควรเป็นนำยกรัฐมนตรีต่อไปอีก 2 ปีหลงัจำกมีรัฐธรรมนูญใหม่ เพ่ือปฏิรูปประเทศ 
          ใหพ้ร้อมก่อนกำรเลือกตั้ง 

27.28 

พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ ควรเป็นนำยกรัฐมนตรีต่อไปจนถึง ปี 2563 เพื่อบริหำรประเทศใหบ้รรลุวสิยัทศัน์ประเทศไทย  
          ปี 2558 – 2563 “มัน่คง มัง่คัง่ ย ัง่ยนื” 

18.16 

พล.อ.ประยทุธ์ จนัทร์โอชำ ควรเป็นนำยกรัฐมนตรีต่อไปเร่ือย ๆ จนกวำ่จะแกไ้ขปัญหำบำ้นเมืองใหดี้ข้ึน 5.68 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 5.84 

รวม 100.00 
 

2. ท่านคิดว่า คสช. สนช. สปช. และกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญควรอยู่ต่อไปหรือไม่ (ถามเฉพาะผู้ที่ระบุว่า พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์
โอชาควรเป็นนายกรัฐมนตรีต่อไปอกี 2 ปีหลงัจากมรัีฐธรรมนูญใหม่หรือเป็นนายกรัฐมนตรีจนถึง ปี 2563) 
  

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอการบริหารงาน 

ขององค์กรต่าง  ๆ ควรอยู่ต่อ ไม่ควรอยู่ต่อ 
ขึน้อยู่กบั

นายกรัฐมนตรี 
รวม 

คณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ (คสช.) 53.87 7.39 38.73 100.00 
สภำนิติบญัญติัแห่งชำติ (สนช.) 50.70 7.39 41.90 100.00 
สภำปฏิรูปแห่งชำติ (สปช.) 51.41 7.57 41.02 100.00 
กรรมำธิกำรยกร่ำงรัฐธรรมนูญ 51.23 7.04 41.73 100.00 
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3. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรเกีย่วกบัข้อเสนอท าประชามตใิห้รัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา อยู่ต่อไปอกี 2 ปี หลงัจากมรัีฐธรรมนูญใหม่  
   เพือ่ปฏิรูปประเทศให้พร้อมก่อนการเลอืกตั้ง 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอข้อเสนอท าประชามตใิห้รัฐบาล พล.อ.ประยุทธ์ จนัทร์โอชา อยู่ต่อไปอกี 2 ปี 
หลงัจากมรัีฐธรรมนูญใหม่เพือ่ปฏิรูปประเทศให้พร้อมก่อนการเลอืกตั้ง 

ร้อยละ 

เห็นด้วยกบัข้อเสนอ เพราะ ในสงัคมมีทั้งคนท่ีเห็นดว้ยและไม่เห็นดว้ย ตอ้งกำรใหป้ระชำชนมีส่วนร่วม 
                  ในกำรแสดงควำมคิดเห็น ตำมระบอบประชำธิปไตย และตอ้งกำรทรำบวำ่ประชำชนส่วนใหญ่คิดเห็น 
                   อยำ่งไร เพ่ือควำมโปร่งใส เป็นกำรเตรียมควำมพร้อมใหก้บัประเทศ เพ่ือใหบ้ำ้นเมืองเขำ้สู่สภำวะปกติ 

72.08 

ไม่เห็นด้วยกบัข้อเสนอ เพราะ เป็นกำรส้ินเปลืองงบประมำณ ควรจดักำรเลือกตั้งใหเ้ร็วท่ีสุด เพื่อใหรั้ฐบำลชุดใหม่ 
                 เขำ้มำแกไ้ขปัญหำต่ำง ๆ  

21.04 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 6.88 
รวม 100.00 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 206 16.48 
ภำคกลำง  226 18.08 
ภำคเหนือ 227 18.16 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 415 33.20 
ภำคใต ้ 176 14.08 

รวม 1,250 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 659 52.72 
หญิง 589 47.12 
เพศทำงเลือก 2 0.16 

รวม 1,250 100.00 
 

3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 25 ปี 136 10.88 
26  – 35 ปี 284 22.72 
36  – 45 ปี 305 24.40 
46  – 60 ปี 404 32.32 
มำกกวำ่ 60 ปี ข้ึนไป 110 8.80 
ไม่ระบุ 11 0.88 

รวม 1,250 100.00 

 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,192 95.36 
อิสลำม 36 2.88 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 12 0.96 
ไม่ระบุ 10 0.80 

รวม 1,250 100.00 

 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 330 26.40 
สมรส 879 70.32 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 29 2.32 
ไม่ระบุ 12 0.96 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 356 28.48 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 381 30.48 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 94 7.52 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 351 28.08 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 57 4.56 
ไม่ระบุ 11 0.88 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 121 9.68 
พนกังำนเอกชน 158 12.64 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 302 24.16 
เกษตรกร/ประมง 201 16.08 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 227 18.16 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 178 14.24 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 47 3.76 
องคก์รอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร 2 0.16 
ไม่ระบุ 14 1.12 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 181 14.48 
ไม่เกิน 10,000 274 21.92 
10,001 – 20,000 393 31.44 
20,001 – 30,000 150 12.00 
30,001 – 40,000 68 5.44 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 81 6.48 
ไม่ระบุ 103 8.24 

รวม 1,250 100.00 
 
  
 


